

Учитель - Это особая профессия

В Тольятти есть школы, которые зарекомендовали себя как лучшие не только в городе, но и в губернии. Одной из них считают лицей № 67, что в 11-м квартале Автозаводского района. В преддверии Дня учителя мы направились туда, чтобы познакомиться с жизнью учреждения и педагогами, воспитывающими успешных учеников.



В этом году физико-математической лицей, созданный в 1984-м как школа №67, празднует 30-летний юбилей. Как отмечает его бессменный директор, заслуженный учитель России, кандидат педагогических наук **Константин Колосов**, миссия лицейского образования - создание образовательной среды, максимально способствующей успешному формированию системы компетентности школьников, мы в полной мере гражданской позиции и патриотизма, их интеллектуальному, духовному и физическому развитию, творческому самосовершенствованию.

Своих воспитанников лицей возвращает с ранних лет: в 1999-м к нему был присоединен детсад №172 «Русалочка», где детишек развивают и готовят к школе. За 20 лет из стен лицей вышло 164 медалиста и 998 учеников с грамотами за особые успехи в изучении отдельных предметов. Уровень успеваемости у учеников лицей - 100%, а показатели качества знаний - 76%. В этом году из 80 выпускников 23 получили золотые медали! Имея высокие бал-

лы, лицеисты легко поступают в лучшие вузы страны.

Как сообщил директор лицей, одно из приоритетных направлений с 2006 года - создание единой образовательной среды с помощью современных технологий, которыми владеют и школьники, и учителя. Замдиректора по информационным технологиям **Надежда Минникова** рассказала, что для педагогов организуются обучающие семинары, чтобы они могли идти в ногу со временем. «В обучении активно используются компьютеры, проекторы, интерактивные доски. Все кабинеты подключены к интернету, действует школьный сайт, благодаря чему болеющие дети могут обучаться дистанционно».

В лицее работают 74 педагога, из которых двое имеют ученую степень, двое - звание «Заслуженный учитель РФ», 20 удостоены звания «Почетный работник высшего образования РФ», 12 награждены грамотами Минобрнауки РФ, 7 - победители конкурса «Лучший учитель России».

В ходе торжественного мероприятия в ДКИТ 1 октября новое звание «Заслуженный работник образования Самарской области» получила замдиректора по учебно-воспитательной работе, учитель математики **Лариса Тимралева**. Она - почетный работник общего образования РФ со стажем педагогической работы 45 лет. Ее ученики занимают призовые места в областных и всероссийских олимпиадах, конкурсах, сетевых проектах, а 23 ее воспитанника окончили лицей с золотыми медалями!

Проводя экскурсию по лицей, Лариса Алексеевна показала нам медиациентр. Здесь ребята увлеченно работают над собственными

ми научно-исследовательскими проектами. «У нас ежегодно более 80 учащихся становятся победителями и призерами олимпиад и конкурсов разных уровней. Наш



выпускник **Павел Грамович**, - добавила Лариса Алексеевна, - одержал победу во всероссийской олимпиаде по информатике в прошлом году. Его педагога, **Сергея Ковалева**, поздравил губернатор **Николай Меркушкин**. Наш лицей вошел в первую десятку лучших школ года».

В лицее большое внимание уделяется подготовке учеников к олимпиадам. Настоящих «олимпиадцев» воспитали наши учителя: **Марина Тришанина** - по химии, **Валерий Ревтов** - по математике, **Вера Попова** - по физике, **Владимир Жуков** - по ОБЖ, **Светлана Качагинова** - по физкультуре, **Валентина Абашина** - по английскому языку, **Тамара Черкашина** - по биологии, **Анна Малафейкина** и **Мария Васильева** - по русскому языку и литературе, **Владимир Лебедев** -

сплоченный коллектив, где большинство работают десятки лет. Помимо директора, со дня основания школы здесь трудятся завуч **Наталья Степанова**, математик **Татьяна Макарова**, историк **Надежда Лапшина**, учителя млад-



ших классов **Любовь Исаева** и **Татьяна Родионова**.

«Учитель - это особая профессия, т.к. он занимается неординарным делом. Ведь то, насколько у учителя чистая душа и правдивая позиция, настолько и будут происходить позитивные изменения в жизни. Мы стремимся, чтобы дети видели положительные примеры с нашей стороны, верно слову и делу, тогда они вырастают хорошими, адекватными людьми. Учителя нашего лицей верят в Россию, в нашу губернию и в любимый город Тольятти, и они передают это чувство своим ученикам. А с приходом Николая Меркушкина, который не похож ни на одного высокого руководителя тем, что он идет в народ, слушает его, смотрит в глаза, эта вера только усилилась. Такой поддержки, какая оказывается сейчас отрасли образования и учителям, а также благоустройству городской среды, мы раньше никогда не видели. Это также способствует росту патриотизма, что очень важно. Если мы будем учить патриотизму в школе и в семьях, у нас не вырастут такие оболваненные люди, что воюют против своего народа», - подчеркнул Константин Колосов.

Полосу подготовила Ксения БАХТИНА